

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PÉGATA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros...
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mens.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
Por meses. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO XLIX.—NUM. 14.606

Madrid, Martes 1.º de Febrero de 1898

OFICINAS, FACTOR, 7.

EL MEJOR ALIMENTO QUÍMICO. GRAN NUTRITIVO y único remedio contra la tisis pulmonar, escorbuto, raquitismo de los niños, anemia y debilidad general...
Se alquila un hotel con grandes habitaciones. Tiene jardín espacioso, estufas, pabellón, peluquería, papelería, botica y agua propia.

NOTAS DEL DÍA

TEMAS VIEJOS

La disolución de las Cortes. Este es el que principalmente ocupa la atención y el interés de los liberales. El Correo y El Imparcial piden al gobierno que procure cuanto antes la publicación del correspondiente decreto. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA estimula también hace muchos días al ministerio para que no demorese la convocatoria de las Cámaras nuevas.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

La Bolsa se ha colocado decididamente del mismo lado, que nosotros, y en frente de todos los pesimismo de la prensa, en el asunto de la visita del barco americano; 80 céntimos de subida en el día de ayer es demostración de que la gente de negocios estima como síntoma más decisivo las gestiones para trasladar a los Estados Unidos las suscripciones periodísticas. En obsequio a la verdad, diremos que también entre los políticos y publicistas se va calmando la ansiedad por los fieros males, de que podía estar preñado el casco del Maine, nuevo caballo de Troya. Más vale tarde que nunca.

El general Blanco, llegado a Santiago de Cuba, ha comenzado el viaje de regreso a la Habana, que, al parecer, hará por la costa Norte de la isla. Su visita no habrá sido infructuosa, pues a pesar de lo mucho que en breve plazo se ha hecho para entonar la administración de nuestras tropas, aun queda bastante que hacer, y apreciadas las deficiencias por el jefe supremo, los remedios serán más eficaces. Nosotros no hemos sido nunca de los que creyeron ni en la posibilidad, ni en la oportunidad de grandes operaciones en Oriente, dados el estado de Occidente, y el efectivo, que ha quedado reducido el ejército; por eso encontramos muy lógica la vuelta del general Blanco a la Habana, donde le esperan problemas políticos de importancia, consecuencia natural de las circunstancias de ningún modo alarmante, pero muy a propósito para que en su resolución no falte el consejo y la decisión (respectivamente y según los casos) del gobierno experto, y del representante de la soberanía nacional.

En el último parte semana de operaciones llama nuestra atención el rudo ataque, y victoriosa defensa del ingenio Constanza, provincia de Santa Clara. En este combate hemos tenido 11 muertos; más que en cualquiera de los otros, que menciona el telegrama, incluyendo el sostenido por la co-

luna del general Luque, en territorio de Holguín. Prueba esto el gran deseo de los rebeldes de interrumpir las operaciones de la zafra en Occidente; pues comprenden que si ésta se lleva a cabo, y ayuda al restablecimiento de la vida agrícola e industrial de las provincias occidentales, muy pronto les será a las partidas imposible sostenerse más que a oriente de la trocha del Júcaro; volviendo la insurrección al estado que tuvo antes de octubre del 95.

Y se votó la república en España.

En este mes creó Carlos I el privilegio concedido a los nobles de cubrirse delante del rey, estableciendo tres clases de grandeza. Los incluidos en la primera podían oír al rey y hablarle cubiertos. Los de la segunda podían oírle cubiertos, pero tenían que hablarse descubiertos. Y los de la tercera podían presentarse al rey con la cabeza cubierta, pero tenían que descubrirse por parte y para hablarle.

Estas etiquetas han desaparecido ya con los usos de la corte, y todos los grandes gozan los mismos privilegios.

Y volviendo al asunto de las primeras líneas:

En este mes se disolverán las Cortes, Dios mediante.

Informará el Consejo de Estado sobre las reformas de Filipinas.

Peró no se hace la combinación diplomática que los políticos esperan.

G. A.

EL AÑO HIGIÉNICO

FEBRERO

Si nos fuéramos a guiar por el Almanaque, febrero sería el último mes del invierno; pero esto no es así; en nuestro clima el invierno traspasa los límites de este mes, que es el más corto del año y el más loco.

Hay un adagio, creo que valenciano, que dice:

«Si la Candelaria plora el invierno va fora.»

A ser esto verdad, todos los años terminarían los fríos en los comienzos de febrero, pues en esta época casi siempre son generales las lluvias en toda España.

No hay semejanza cosa: en febrero sigue haciendo el mismo frío que en enero, y por tanto no hay que cantar victoria. Lo que ocurre es que se presentan algunos días espléndidos de sol, que suele calentar algo, razón por la que también el vulgo dice que:

«En febrero busca la sombra el perro.»

queriendo significar con esto que en el referido mes ya hace calor, lo cual es puramente ilusorio.

Se presentan, en verdad días claros y templados, sobre todo en las horas centrales del día; pero en cuanto el sol oculta su enrojecido disco por Occidente, tiñendo de grana el horizonte, la temperatura refresca de modo notable y las noches siguen siendo frías y convecionadoras de helos y escarchas.

No hay que fiarse, pues, de la espléndida de los días de febrero; pues esa diferencia notable de temperatura entre el día y la noche, ocasiona frecuentemente alteraciones y trastornos del aparato respiratorio, sobre todo las pulmonías, que en estos meses y en el de marzo se cuando más abundan.

Para evitar ser acometido de tan dañinas y mortíferas dolencias, es necesario resguardarse de las corrientes de aire frío y para esto las personas que sean propensas a caer enfermas con facilidad deben adoptar como medida preventiva, el embudarse todas las mañanas con vaselina pura toda la parte anterior del pecho, a fin de obtener en parte los poros de la piel y hacerles menos accesibles a las bruscas corrientes de aire frío.

Para efectuar esto, es preciso que cada mañana antes de embudarse el pecho con la sustancia mencionada, se limpie perfectamente la piel de la embudación he-

cha el día anterior, para lo cual basta friccionarse la piel del pecho con una esponja humedecida en alcohol.

En febrero no se debe pospojar el cuerpo de ninguna vestidura de abrigo ni interior ni exterior, fíandose en la benignidad aparente de los días claros y templados, debiendo, por tanto, seguirse usando el traje interior de franela que recomendó en el artículo publicado para el mes de enero.

Como en este mes, generalmente, suele llover bastantes días, es preciso, a ser posible, según la ocupación particular de cada individuo, practicar en casa algún ejercicio muscular que compense la falta del paseo, dado en las horas centrales del día cuando el tiempo es claro y seco.

Este ejercicio debe ser la gimnasia de salón haciendo flexiones, y a ser posible, el ejercicio de billar. El juego de billar, efectuándolo después de las comidas, sobre todo en el mes actual, es un buen medio higiénico para contrarrestar el frío y hacer bien las digestiones.

La alimentación en este mes debe ser también azoada, fuerte y nutritiva.

No deben tampoco abandonarse las abluciones y limpieza matinal de la cara, cuello y manos con el agua fría, único medio de destruir el frío.

Las bebidas aromáticas calientes (café y the) deben usarse en este mes después de las comidas para aumentar con ellas las calorías orgánicas.

El mes de febrero es generalmente el predilecto entre la gente joven para dedicarlo a Terpsicore, pues en este mes se celebran los bailes de máscaras; por esto, precisase que allá a las altas horas de la noche, que siempre suelen ser las horas en que terminan los bailes, se procure a la salida llevar abrigado el cuerpo y no salir a la calle hasta que el cuerpo se halle desprovisto de sudor.

Indudablemente el baile es un ejercicio higiénico que podría proporcionar saludables efectos en el organismo si se efectuara con moderación en salones espaciosos y durante las horas de la tarde ó a lo sumo las primeras de la noche; de otra suerte el baile resulta antihigiénico.

Estos son, trazados a grandes rasgos, los preceptos higiénicos de más bulto que deben tenerse en cuenta y practicarse durante el mes de febrero.

Dr. Manuel Corral y Mairá.

Linares, febrero del 98.

EN FAVOR DE LA INFANCIA

Los periódicos franceses dan cuenta de estar organizados actualmente en París una *Comisión*, para la cual se han recibido ya valiosos dones, como la darán en el próximo mes de mayo, es de esperar que será de indudables y benéficos resultados; contando con que de aquí a entonces los donativos irán en aumento.

La Unión francesa para la salvación de la infancia, organiza la fiesta, y sabido es que dicha sociedad, a cuyo frente figura la ilustre viuda de Julio Simón, tiene a su cargo 700 criaturas, maltratadas por sus padres ó salvadas de la miseria y del vicio, que las recoge del arroyo, las alimenta, las educa y las dispone para más venturosos destinos.

La institución francesa de referencia realiza un fin tan noble como levantado, siendo sensible que aquí, donde tanto se traduce y se arregla del francés, no tengamos sociedad alguna como la que preside madame Simón.

¿Será tal vez porque nuestras costumbres no la hagan necesaria?

Desgraciadamente, no.

Aquí en España averiguamos muchas veces que desgraciadas criaturas son objeto

de tratos crueles, por parte de sus padres ó parientes. La indignación pública no reconoce límites en los primeros momentos; la prensa periódica hace enérgica y generosa campaña en favor de la víctima; ábranse suscripciones para remediarla; intervienen los tribunales de justicia; pero, poco después, el olvido triunfa de la caridad compasiva, y las infelices criaturas siguen siendo objeto de los tratos crueles que tanta indignación despertaron un momento.

Durante las cruditimas noches del invierno, no solo en las calles retiradas de Madrid sino hasta en las más céntricas y concurridas, centenares de niños, abandonados ó huérfanos, llevando las profundas huellas del hambre en el rostro y el desaliento y el dolor en el alma, se encogen en algún escalón de opulenta casa, al lado de una columna ó en el interior de una garita, mientras que la fría escarcha entumece sus miembros ó la nieve salpica ó cubre sus rotos vestidos. En tan largas noches de sufrimiento hay algo más frío que la helada: la indiferencia de la sociedad; hay algo más cruel que los dolores físicos de aquellas criaturas, y es la idea ruda y tenaz de las desigualdades sociales, la idea del pobre y del rico, tormenta de ideas que labrando en la imaginación infantil pueden alcanzar tenebrosos desarrollos en lo venidero.

También es muy frecuente que en la diaria tarea de los agentes de la policía y de los tribunales, aparezcan como protagonistas en el drama del vicio ó del crimen, niños de poquitos años, a quienes dañosos ejemplos del mundo especial en que viven lanzan primero a la vagancia, al delito acaso después. Y los tribunales de justicia, deseados de aplicarla, no encuentran en los códigos, artículos que puedan remediar daños pasados y evitar otros mayores en lo porvenir.

Los niños pobres, los niños vagabundos, los niños huérfanos ó abandonados, los niños mártires bien merecen un recuerdo cariñoso de parte de la sociedad que los cuenta en su seno.

En Francia existe para su socorro La Unión Francesa, que prepara hoy su rifa anual. Cuando tendrán en España algo análogo, que les convierta de peligrosos desheredados en ciudadanos útiles.

Ossorio y Bernard.

PROCEDIMIENTOS MATRIMONIALES

El Rvdo. W. H. Hutchinson acaba de publicar en Londres un libro curiosísimo. Como que se refiere a las mil maneras de casarse que están en uso sobre la redondez de la tierra.

Un análisis detallado de esa obra nos llevaría muy lejos; pero una idea rápida de las prácticas que en algunos países se siguen respecto a la preparación y celebración de los enlaces matrimoniales, ofrecerá interés a los lectores.

Algunos procedimientos están relacionados por el autor con una gran sobriedad, a fin de no adquirir responsabilidad alguna acerca de la notoriedad de los mismos.

Y se comprende la reserva, sabiéndose, por ejemplo, que entre ciertas tribus de las montañas de la India, el marido mete a su mujer en un saco, y echándose éste a la espalda, se dirige a paso ligero a su morada.

También se manifiesta no menos enérgico el esquilmo. Cuando ya ha elegido mujer, se introduce en la casa ó en la tienda de campaña que cobija a la que quiere por esposa, la coque por los cabellos y se la lleva arrastrando hasta su casa.

Los tiernos enamorados europeos encon-

trarán sin duda exagerados tales medios de hacer el amor y de tomar mujer; pero así y todo, son preferibles a las vanas en pública subasta que se usan entre los plebeos.

Quiero tomar por esposa a tu hija, pero como es fea y peregrina y no sabe guisar ni cocinar platos, y por otra parte, tú desearás seguramente desentramarte de ella, te propongo que me la entregues.

El padre se dispone a hacer el artículo y contesta:

—Te equivocas, joven incauto, acerca de las cualidades de mi hija. Es bella, trabajadora, excelente cocinera, hábil en las labores que necesitan las pieles de búfalo, nos tiene mucha cuenta en casa, y por nada en el mundo me separaré de ella... a menos que la pongas preciosa.

De estos preliminares se pasa a la discusión del precio, y por último se ajusta el matrimonio como una mercancía.

Algo parecido sucede en China; pero como el hijo del Celeste Imperio está más educado y entiende ya de hiperbóleos amorosas, pone a la novia en las nubes, empezando por adorar a la pena por el santo, es decir, honrear extraordinariamente a la suegra.

En Suiza, la muchacha presenta a su novio una botella llena de licor para significarle que consiste en tomarle por esposo. Quizá represente también el símbolo que le reconoce previamente el derecho de usar ó abusar de la bebida.

En Francia, el divorcio ha simplificado bastante las pintorescas ceremonias que conducían en otros tiempos a la celebración de los contratos indisolubles.

En este punto, las noticias de M. Hutchinson son insuficientes, pues ni siquiera consigna la antigua costumbre normanda que permitía a los jóvenes abrazar a la recién casada antes de la media noche, a condición de ofrecerle un ramillete de flores, como emblema de su inocencia.

Lo que sí menciona es la costumbre británica y vendiana, según la cual los desposados se presentaban con gran fausto, luciendo sus más bellos atavíos y guiados por el sacerdote, dirigidos al Océano para echar en él la llamada *sortija de esposales*.

Hablar de costumbres que han desaparecido—dice el cronista de *La República Française*—es lo mismo que hablar de tradiciones extinguidas ó olvidadas. Con ello ha salido perdiendo el pintoresco de los hábitos franceses, y en cambio la institución del matrimonio nada ha ganado.

NOTICIAS DE GUERRA

En vista de que el hospital Militar de Carabanchel, resulta deficiente para albergar el crecido número de enfermos que se registra de ordinario en la guarnición de Madrid, se ha ordenado al gobernador militar estudie un proyecto de nuevo Hospital que se establecería en sitio céntrico de esta corte.

El gobernador informó a la sección de Sanidad militar, sobre el punto en que sería conveniente construirlo: capacidad, condiciones y coste del mismo.

—Han sido destinados en Estado Mayor los tenientes coronel D. Félix Urdanaz al cuartel general del 8.º cuerpo; D. Juan Cautón, a la primera división del 6.º; don Remigio García, al cuartel general del mismo cuerpo, y el comandante D. Jesús Coloma al segundo.

—A Cuba, lo ha sido, el capitán de infantería D. José Azuela.

Sin embargo, haciendo un esfuerzo para dominar, balbució con voz temblorosa.
—¡Vos!... ¡Vos!
Y al mismo tiempo fijaba en su interlocutor una mirada dilatada por el espanto.
—Sí, yo—replicó Octavio Rouviere con mirada audaz y suplicante.—¡Oh, no me miréis con esos ojos tan espantados!... Estáis en casa de un amigo, un adorador, un esclavo.
Beatriz, sin contestarle, se lanzó hacia la puerta.
Pero más ágil que ella, Octavio Rouviere la cerró el paso.
—Estáis en mi casa; no saldréis de ella sin que hayamos cambiado algunas palabras.
Beatriz guardó silencio un momento.
Comprendió todo el peligro moral de su situación. Sabía que se encontraba en poder de un hombre sin escrúpulos.
Sin embargo, no conseguiría tenerle a distancia?
Se trataba, ante todo, de conservar una imperturbable sangre fría y pensar en los medios de defensa en caso de ataque.
—Sea—dijo con voz que demostraba indiferencia y en la que no se notaba la más mínima emoción,—puesto que estoy aquí y queréis hablarme, os escucharé.
Octavio Rouviere reprimió una sonrisa de triunfo.
—Sois demasiado amable—dijo con voz en que se notaba algo de ironía,—conozco vuestra privilegiada inteligencia y sé que ya me habéis comprendido. Pero no es en un vestíbulo donde se pueden cambiar tan graves confidencias.
Pasemos, si gustáis, a mi modesta sala.
Al mismo tiempo abrió una puerta y se separó para dejar libre el paso.
Beatriz entró en un saloncito de techo bajo y alumbrado por dos ventanas que daban a la calle.
Los muebles, de estilo Luis XVI, estaban agrupados en un desorden estudiado y artístico.
En la chimenea ardía un buen fuego.
En medio de la habitación había una mesita cubierta con un mantel, sobre el que relucía un magnífico servicio de té. En platos de Sevres había sandwich, marrons glacés y otras golosinas.
Todo aquello había sido preparado evidentemente para la visitante.
Tal es la tiranía de una constante y obsesiva preocupación que, a pesar de la grave-

dad de la situación en que se encontraba, esta idea atravesó la imaginación de Beatriz:
—¿De dónde ha sacado todo esto?
—¡Y qué abominable despilfarro de dinero en estos tiempos de hambre!
Con paso resuelto atravesó la habitación y se sentó en una butaca cerca de la ventana.
—Si no consigo, se decía, inspirarle respeto, siempre me será fácil abrir esta ventana y arrojarle por ella.
Octavio Rouviere que la había seguido, dijo con voz que se esforzaba por hacer emocionada.
—¿De modo que no tenéis miedo?
—¡No! ¿Por qué queréis que tenga miedo?—contestó friamente Beatriz.
—¡Ah! gracias por esas palabras que dan calor a mi corazón y que hacen renacer en mí la esperanza.
—Sí, sí, os lo repito, estáis en casa del más ferviente de vuestros adoradores, del más fiel de vuestros amigos, del más humilde de vuestros esclavos.
—¡Oh! Beatriz, Beatriz, decidme que no sueño, que sois efectivamente vos quien estáis aquí.
—Dejadme miraros, dejadme contemplaros, y si es verdad que sueño, por piedad no me despertéis de ese sueño celestial!
Mientras que él hablaba con énfasis, empleando palabras sonoras con movimiento de ojos y gestos melodramáticos, Beatriz le examinaba con atención.
Mejor que en la penumbra del vestíbulo podía convencerse de los cambios operados en la cara de aquel a quien había amado.
Le parecía envejecido, fatigado, precocemente destruido.
Era sin embargo, siempre la misma cara, de facciones regulares y delicadas, casi afeminadas, los mismos ojos expresivos, la misma frente a que servían de marco pretenciosamente bucles de cabellos rubios.
—Sí, pero los extremos de la boca se habían hundido; dos arrugas ligeras, demasiado visibles sin embargo, se dibujaban sobre las mejillas; en las sienes como en los párpados se veían ya las líneas acusadoras de una vida desarreglada.
Los defectos de aquel rostro, disimulados antes por la frescura y el encanto de la juventud, se habían hecho visibles y llamaban pesadamente la atención; la barba demasiado mezuquina acusaba un carácter débil; los labios gruesos y relucientes demostraban una naturaleza violentamente material y domina-

ra de Lachensnaye. Y vosotros, cornetas y tambores, tocar marcha.
Las cornetas y tambores así lo hicieron.
Al mismo tiempo un ruidoso clamoreo salió de todas las bocas:
—¡Viva la señora de Lachensnaye!
Beatriz, haciendo con la mano un gesto para reclamar silencio:
—Gracias, hijos míos—dijo con bondad;—pero es preciso no exagerar el poco bien que he tenido la dicha de hacerlos. Yo no he hecho más que cumplir mi deber en la medida de mis fuerzas y de mis medios, y me encuentro suficientemente recompensada cuando consigo consolar alguna miseria.
Los niños se dispersaron por la sala, los unos entretenidos en examinar sus tesoros, los otros cambiando entre ellos impresiones; otros organizando juegos.
Mourelles, entretanto, se había aproximado a Beatriz.
—Señora—dijo en voz muy baja,—yo no sé hacer frases: soy un obrero y sé manejar mejor la herramienta que la palabra.
Pero vos sois una mujer angelical. Habéis salvado del hambre a mi mujer y mis hijos; os debo más que la vida. Si las balas prusianas leban encontrar un pecho, que sea el mío y no el del comandante.
Beatriz, profundamente conmovida, guardó silencio en un principio. Veíase, sin más que mirar aquella cara en que estaban impresas la lealtad y la franqueza, que aquel hombre decía lo que sentía, y que en caso de peligro velaría por su marido.
—¡Gracias—dijo por fin,—gracias con todo mi corazón!
Pero Dios os preserve de ser víctima de vuestra abnegación. Mi pobre Mourelles, si os ocurriese alguna desgracia, seríamos dos a no consolarnos jamás: vuestra mujer y yo.
Esperemos, que Dios extenderá también sobre vos, lo mismo que sobre mi marido, su divina misericordia.
Después, no pudiendo contener ya la emoción que la embargaba, Beatriz se volvió bruscamente y, dirigiéndose hacia la puerta, salió de la sala.
Sentía necesidad de encontrarse sola, de orar, de llorar en su cuarto, al lado de aquel donde descansaba su marido.
De pronto, en el momento en que atravesaba el vestíbulo para subir la escalera, vió alguien que parecía esperar en un rincón de la pieza.
Era un joven, casi un niño, de rostro pálido,

y cuyos ojos azules tenían una expresión estúpida y astuta a la vez.
Creyendo que tenía que habérselas con un pobre que iría a pedir una limosna, se acercó Beatriz a él y le preguntó el objeto de su visita.
—Necesito hablar a la señora de Lachensnaye—contestó.
—La señora de Lachensnaye soy yo.
—¿De veras?—interrogó el muchacho, mirándola con desconfianza.
Beatriz le miró muda de admiración.
—Es que—repuso el chico sonriéndose—me han dicho que era preciso ver a la señora Beatriz de Lachensnaye y darla una carta, pero a ella sola.
—¿Dadme—replicó Beatriz.
El muchacho sacó de su bolsillo un pliego y se lo presentó.
Beatriz examinó el sobre antes de abrirlo. La letra no la decía nada.
Era como la mayoría de la de los sobres de las cartas que diariamente recibía pidiendo socorro.
Sin embargo, la actitud del mensajero, la recomendación que le habían hecho de no entregar la carta más que a ella misma, todo producía en Beatriz un vago malestar.
Sin embargo, rasgó el sobre y leyó lo que sigue:
«Señora:
«A consecuencia de una cruel enfermedad, he quedado imposibilitada de las piernas; no puedo ir a vuestra casa.
«La parálisis, esa muerte anticipada, me tiene clavada en el lecho del dolor. En nombre de ese Dios de quien sois mensajero, os suplico, señora, que vengáis a dulcificar los últimos momentos de una vida próxima a extinguirse.
«Más que los socorros materiales, vuestras palabras apaciguarán mi agonía.
«Venid, os espero, venid antes de que sea demasiado tarde.
«VIUDA ALBERTINA MASSOU.
Calle de Grenelle, 293.»

El estilo elegante, al propio tiempo que la carencia de faltas de ortografía ó de sintaxis, interesaron en seguida a la señora de Lachensnaye.
—¿Quién os ha entregado esta carta?—preguntó al muchacho.

Edición de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS

A las nueve y media de la noche se reunió a la prensa la siguiente

NOTA OFICIAL

El Consejo empezó a las seis, ocupándose en su primera parte de examinar varias cuestiones de carácter general ocurridas estos días.

Procedió después al despacho ordinario, y a propuesta del ministro de Hacienda, de conformidad con el Consejo de Estado en pleno, se acordó el restablecimiento de la junta de Aranceles y valoraciones.

También se acordó organizar las oficinas provinciales del ramo de Propiedades, como consecuencia de la supresión de las administraciones de Bienes del Estado, dispuesta por real decreto de 10 de noviembre.

Se aprobó, a propuesta del mismo ministro, la modificación de las plantas del personal de los cuerpos de seguridad y vigilancia de Madrid.

El ministro de la Guerra solicitó y obtuvo la aprobación de los expedientes siguientes:

Proponiendo la adjudicación, sin las formalidades de subasta, de varios efectos para el regimiento de Bayamo núm. 33 de caballería.

Autorizando a la fábrica de armas de Toledo para adquirir una máquina de hilar madera, con sus accesorios, y otra de cargar cartuchos al peso.

Autorizando la compra, para la factoría de substancias de esta corte, de dos horas de irradiación y placa giratoria, para sustituir a igual número de hornos de san coque del sistema antiguo.

Modificando las demarcaciones de las zonas de reclutamiento números 59 y 60.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la suspensión del Ayuntamiento de Sestao (Vizcaya), cuyo examen ocupó algún tiempo la atención de los ministros, resolviéndose de acuerdo con el dictamen del alto cuerpo consultivo.

Terminado el despacho ordinario, el ministro de Estado dió cuenta de los últimos telegramas de Washington y de la satisfactoria solución que habían tenido los incidentes últimamente suscitados con ocasión del movimiento de los barcos de guerra de los Estados Unidos.

Habló también, de acuerdo con el ministro de Ultramar, acerca de los negocios que tenían las negociaciones comerciales con los Estados Unidos, encaminadas a estipular un tratado de comercio, tanto con la isla de Cuba, como con la de Puerto Rico y la Península.

Los ministros de Hacienda y Ultramar hicieron a este propósito indicaciones pertinentes, tanto a la manera de desarrollar la negociación, como al fondo del asunto.

La base principal de esa reorganización militar consiste en mezclar en filas los elementos indígenas y peninsulares, teniendo muy en cuenta, respecto a los primeros, su acclimatación a la soberanía de España.

El plan es complicado y complejo y del mismo no se hizo un detenido estudio, sino un ligero esbozo, quedando para otro Consejo su examen en relación con todo el sistema de reformas que proyecta para el Archipiélago el Sr. Moret.

Aunque en el Consejo no se habló de las futuras elecciones, a estas alturas es rara la vez que se reúnen los ministros sin cambiar algunas impresiones sobre actos y discursos.

El gobierno espera sólo para disolver las actuales Cortes que sea segura la fecha del 12 de marzo para la terminación en Cuba de las operaciones del censo.

Y esa certeza aún no se tiene. Por esto no se habló de la fecha del decreto de disolución, y menos del día en que han de verificarse las elecciones.

Se negó un indulto de pena capital procedente de Filipinas.

De la campaña de Cuba se trató también como se trata siempre en estos Consejos. Aunque los telegramas de la prensa si-

guen siendo optimistas y las noticias del general Blanco no dejan de ser satisfactorias por el rumbo que llevan las cosas, es lo cierto que el gobernador general no ha indicado fecha alguna como probable para el término de la campaña.

Se dió cuenta por el señor ministro de la Guerra del telegrama en que se anuncia el traslado a la Habana de los restos del infanzonado teniente coronel Ruiz, y por el señor ministro de Marina de la salida del Vizcaya para Nueva York.

Y en cuanto al general Primo de Rivera no se trató de nombrarle sustituto, porque el ilustre general no ha manifestado la fecha de su regreso.

El gobierno le ha autorizado para que la señale cuando quiera.

Y por último, el señor ministro de Estado manifestó las buenas impresiones que de Washington le transmite en sus telegramas el Sr. Dupuy de Lôme con referencia al gobierno de la Unión y al mismo presidente de la república, que en un banquete celebrado estos días le expresó la satisfacción con que veía que las relaciones entre aquel país y el nuestro fueran más cordiales que antes.

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

Anoche celebró junta general ordinaria, presidiendo D. Ramón Sáinz.

Después de aprobada el acta de la anterior extraordinaria, reanuda igual acuerdo sobre la Memoria reglamentaria, previas algunas observaciones que hizo el Sr. Cimarra referentes a las economías efectuadas por la junta directiva, y que han dado por resultado la existencia de un importante remanente en la caja de caudales del Círculo.

El Sr. Martí se lamentó de la falta de reglamento para las enseñanzas establecidas por la sociedad, y pidió se ampliaran los estudios, así como que la junta se ocupara de la cuestión arancelaria.

Audió también al arriendo de consumos y a la necesidad de implantar, por medio de una ley, el descanso dominical.

El presidente, Sr. Sáinz, contestó en nombre de la junta directiva, diciendo que ésta ha sido pródiga en datos, fijando en la Memoria cuanto es pertinente para el conocimiento completo de su gestión y para probar que el Círculo Mercantil cuenta con fondos suficientes para atender a todos sus compromisos.

Recordó que las veladas celebradas últimamente han sido brillantes, y así lo consignó la prensa periódica.

Tampoco desmereció en nada el baile, que se verificó con notable economía en los gastos.

Una voz: Se suprimieron los carnets, que ya estaban pagados por el Círculo.

El señor presidente: No es cierto, aquí están las cuentas, que atestiguan lo contrario.

Varias voces: Muy bien. Continúa el Sr. Sáinz explicando otros extremos incluidos en la Memoria.

Ofrece ocuparse de la cuestión arancelaria, aprovechando la circunstancia de ocupar el poder el partido liberal, que, como es sabido, sostiene la doctrina librecomercial, y al efecto plantea la junta directiva la apertura de las Cortes, y entonces también trabajará en pro del proyecto de ley sobre el descanso dominical.

El Sr. Cimarra elogia la gestión de la junta directiva, que a pesar de tener menos ingresos comparados con los obtenidos por la junta anterior, tiene en caja igual cantidad de miles de pesetas que esta última entregó como remanente.

El señor presidente manifestó que los individuos descontentos con la gestión, habían hecho renuncia de sus cargos.

El Sr. Vals habló de las economías, deplorando la necesidad de las mismas.

Otros señores hicieron uso de la palabra. La Memoria se aprobó, por unanimidad, con el único voto en contra del Sr. Lar-gacha.

Después quedaron aprobadas las cuentas de gastos e ingresos.

El señor presidente anunció que existían diez puestos vacantes en la junta directiva. La elección para cubrir esos cargos se verificará el viernes, sábado y domingo próximos.

Y se suspendió la junta de anoche para seguir el viernes.

El gobernador de Canarias, D. Francisco Marcano, embarcará el día 7 del actual en Cádiz con rumbo a aquellas islas.

EL CADÁVER DE RUIZ

Afortunadamente han resultado ciertas las noticias que adelantamos días pasados, referentes a la condecoración de unos muchos hechos prisioneros en el bohío donde halló su muerte el cabecilla Arangón, y que se relacionaban con el paradero del infanzonado teniente coronel Ruiz.

El general Valderrama envió fuerzas para practicar un reconocimiento en el lugar indicado, y en efecto, han encontrado el cadáver.

Con la columna iba un antiguo servidor de la víctima. Cuando se removió la tierra y quedó al descubierto el cadáver, reconoció en seguida a su antiguo amo, observando en el cráneo la cicatriz de una antigua herida y otros detalles reveladores de la autenticidad del fúnebre hallazgo.

El cadáver ha sido conducido a la Habana en un sarcófago metálico. Se encontraba en completo estado de descomposición.

Gran solemnidad ha revestido la conducción al cementerio.

Sobre un furgón de artillería se colocó la caja.

Todos los generales, jefes y oficiales que se hallan en la capital de la gran Antilla, han asistido al entierro.

El cuerpo de ingenieros a que pertenecía el finado, se ha hecho cargo del cadáver, proyectando grandes funerales en sufragio de su alma.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Esta semana promete ser fecunda en diversiones para la gente de buen tono, que se reunirá hoy martes en casa de los barones del Castillo de Chirel, y tendrá además las reuniones por la tarde de los jueves y la del mismo día por la noche en la mansión del embajador de Alemania, y un gran baile el viernes por la noche en casa de una condesa cuyo nombre todavía no podemos citar.

Las malas lenguas también han tenido en que entretener sus oídos, y se ha hablado de una dama perteneciente a ilustre familia que en el baile de máscaras de la Zuzuela sostuvo acalorada disputa con una a quien deben ser indiferentes toda clase de alaridos y escándalos.

Consta que hablamos de esto por lo mucho que ha circulado, y por creer que se trate de un *canard*, que puede acreditar de novelista a su inventor.

También se ha hablado de lo que refiere hoy *El Imparcial*, del desaire hecho en un banquete por algunas señoras elegantes al representante de una república americana, hecho que no tiene precedentes desde los tiempos de D. Amadeo, en que los alardes patéticos de las damas ayudaron a traer la Restauración.

Como ven los lectores, la crónica de esta semana da materia abundante para fanfanejar la pluma y para esgrimir la tijera.

Hace pocos días contra matrimonio con una señorita de distinguida familia andaluza, el hijo mayor de los condes de Fontao, que es ingeniero de caminos.

Fabrició.

Una comisión de estudiantes valencianos formada por dos individuos de cada facultad, salió ayer en el tren expreso para Madrid, a fin de saludar a sus compañeros de esta corte y a la prensa.

El Ateneo de Lorca convoca a un certamen artístico regional científico-literario, que se celebrará el 1.º del próximo abril.

Diez y seis son los premios, consistentes, aparte de la flor natural, en objetos de arte, cuadros, libros editados con lujo, etc.

Los trabajos de deber ser remitidos antes del 29 de marzo.

En el último número de *La Revista Contemporánea*, que contiene muchos fotografías, hemos leído notables trabajos del P. Carlos Lasalde y de los Sres. Rubió y Ors, López Peláez, Manuel Reina, Sánchez de Toca, Lasala, Guin, García Maceira, Aramburo y Dr. Calatravejo. Ofrece especial interés el artículo denominado «El arcellero ingeniero».

La prensa de Sevilla pide al ministro de Fomento que haga cumplir a la Compañía de los ferrocarriles andaluces con la obligación de construir una estación definitiva, conforme se le ha ordenado por reciente real orden.

La Compañía del Mediodía comenzará antes de terminarse el próximo mes los trabajos para edificar una estación nueva.

Ha salido de San Petersburgo para Munich la infanta D.ª Eulalia de Borbón. El infante D. Antonio salió ayer de Sevilla para Sanlúcar.

Peregrinación en Sevilla. Con gran pompa se ha celebrado en Sevilla la peregrinación al Cristo de Guía en Castilleja, en desagravio de los atropellos que recibió de un desequilibrado.

Más de 8.000 peregrinos, presididos por el señor arzobispo, gobernador y alcalde, se congregaron en la plaza del pueblo, oyendo una misa cantada y solemne en que ofició el párroco del Salvador de Sevilla.

El sermón, a cargo del elocuente orador sagrado Sr. Roca y Ponsa, fué conmovedor en extremo.

Las principales familias de Sevilla, en su mayoría señoras, han asistido al religioso acto.

EXTRANJERO

FOE TELEGRAMA

Los alemanes en China.

Felicitación. El almirante alemán ha adoptado las medidas conducentes para obtener reparación por el asesinato de un centinela de su nación en Kiao Tcheu.—Fabra.

Manifestación republicana.

Se ha verificado sin incidentes alguno desagradable, la visita al cementerio en conmemoración de las víctimas de la insurrección de 1891.

La concurrencia ha sido numerosísima. El orden, completo.—Fabra.

Pueblo incendiado.

La aldea de Ramagne (Valais) ha sido víctima de un terrible incendio en la tarde de hoy. Ciento cincuenta casas y cantidad considerable de ganado han quedado destruidos. Una mujer y dos niños han perecido.

La población ha quedado en espantosa miseria.—Fabra.

Orden restablecido.

Las últimas noticias de Bombay anuncian haberse restablecido el orden en Sinar, después de los atropellos cometidos con pretexto de las medidas sanitarias del gobierno. Hay 150 individuos detenidos.—Fabra.

Vapores correos.

Ayer domingo llegó a este puerto, procedente de Singapur, el vapor correo *Sagratel*, de la compañía Trasatlántica.

Ayer domingo salió de este puerto para Puerto Rico, el vapor correo *Buenos Aires* de la compañía Trasatlántica.

Ayer domingo salió de este puerto para Aden, el vapor correo de la compañía *Trasatlántica*, *Isla de Mindanao*.—Fabra.

Agitación en Indo-China.

Las últimas noticias del Tonkin dan cuenta de la aparición de nuevas partidas armadas. Una de ellas atacó e incendió un puesto de milicias francesas.

Compañías de 150 hombres, mandados por un tal Bagan, que estando condenado a muerte, logró evadirse de la cárcel.

Han sido decapitados varios prisioneros insurrectos.

La rebelión se atribuye principalmente a los manejos de los mandarines anamitas. Las autoridades francesas han adoptado energías medidas para reprimir el movimiento insurreccional.—Fabra.

La situación de Creta.

En la Canea y cerca de Retimo ha ocurrido un encuentro entre cristianos y bachi-buzuks.

Estos fueron rechazados, siendo muertos tres de ellos.—Macé.

Un ciclón.

A consecuencia de un fuerte huracán que ayer se desencadenó aquí, resultaron heridas numerosas personas por los pedruzcos de chimeneas y tejas que cayeron sobre las calles.—Müller.

Los ingleses en Africa.

London 1, 10/45 m.

The Daily Mail en un telegrama de Mogador, fechado el 26 de enero, dice que la expedición organizada por la compañía inglesa *Globe Venture Syndicat*, ocupó a Erkoels con ayuda de las tribus rebeldes.

Las tropas del sultán las batieron después de un reñido combate, durante el cual quedaron prisioneros cuatro ingleses.—Harry.

En China.

London 1, 11 m.

Una nota oficiosa afirma que el hecho de invitar los buques rusos en Port-Arthur no constituye en manera alguna la ocupación de dicho puerto, y añade que, aparte de esto, los gobiernos del Japón y de Inglaterra desean el libre desarrollo del comercio de China y que no existe entre ambos ningún acuerdo.—Harry.

—Toma... la persona que la ha escrito... contestó él, encogido de hombros.

—¿Está muy enferma?

—Oh, sí, muy enferma! Parálitica de las piernas y de los brazos.

—¿Cómo de los brazos? ¿No acabás de decirme que ha sido ella quien ha escrito esta carta?

—Sí, ella ha sido quien la ha escrito... contestó el muchacho imperturbable.

—Entonces no está parálitica de las piernas y de los brazos.

—De las piernas, sí; de los brazos, no—dijo riendo estupidamente.

Beatriz le miró de nuevo y de nuevo se encontraron sus ojos con aquella mirada vacía y sin inteligencia, que alejaba toda sospecha de picardía.

Era sin duda un idiota.

Comprendió que era inútil razonar con él, y con voz grave le dijo:

—Decid a esa pobre enferma que me es imposible ir a su casa hoy, porque estoy ocupada.

Os daré algunas cosas para que se las entreguéis de parte mía.

Mañana irá a verla, ó si yo no pudiera, enviaré a un criado.

—¡Oh! no, no, ¡es preciso que seáis vos!— exclamó el muchacho con viveza.—Vos sois quien debe venir. Yo he venido para acompañaros a la calle de Grenelle.

—Es que estoy muy ocupada—repuso Beatriz.

—Bien; pero la señora no tiene necesidad de estar allí mucho tiempo, puesto que la parálitica está moribunda.

Una vez que haya muerto, podéis volveros a vuestra casa.

Beatriz no había tomado más que una sola palabra de aquel discurso: ¡moribunda! ¡Se trataba de una moribunda!

Desde aquel momento las vacilaciones se hacían a sus ojos casi culpables.

Consultó su reloj: eran las dos de la tarde.

—Está bien—dijo—esperadme, vuelvo en seguida.

Pero antes de subir a su cuarto entró en una de las salas e hizo una seña a Mourelles.

Este se acercó en seguida a ella.

—Hacedme el favor de llenar una cesta de provisiones y poned una botella de vino.

Si mi marido pregunta por mí, decidle que he ido a visitar a una pobre enferma.

—¿Cómo! ¿La señora sale con este tiempo? Hace mucho frío.

—Tranquilizaos, no tardaré en volver. Subió a su habitación, se vistió y salió.

VIII

La viuda Massou.

Precedida del joven mensajero que le servía de guía y llevaba la cesta de provisiones, Beatriz se puso en marcha para ir a casa de la viuda Massou.

Las vagas aprensiones que en un principio había tenido, se habían disipado.

—Después de todo, ¿qué cosa más natural que una moribunda me llame?—se decía ella. ¿No debía considerarse demasiado dichosa, por haber conseguido con su infatigable caridad conquistar la confianza aun de los desgraciados que no la conocían personalmente?

La insistencia que había demostrado la parálitica en no querer recibir ningún socorro más que el de sus manos, no la sorprendió mucho.

Desde que se había dedicado a sus obras de caridad, había notado con frecuencia la extraña repugnancia que manifestaban ciertos pobres en aceptar limosnas por mediación de los criados.

La señora Mourelles había llevado más allá este orgullo, puesto que había preferido sufrir las más atroces miserias antes que exponerse a esa humillación.

Además, era posible que, sintiendo que su memoria, la viuda Massou tuviese necesidad de descargar su conciencia de un secreto que no se atreviese a confiar más que a un extraño.

Más de una vez, en efecto, había recogido Beatriz confidencias *in extremis*; más de una moribunda la había legado la misión de reparar una falta cometida durante su vida, y cuyo recuerdo le agriaba la agonía.

Y tranquilizada por estos razonamientos marchaba con paso rápido.

En el camino quiso entablar conversación con su guía.

—¿Cómo os llamáis, hijo mío?—le preguntó.

—En el barrio me llaman el Tonto.

—Ese es un apodo—dijo Beatriz reprimiendo una sonrisa.—¿Pero cuál es vuestro verdadero nombre?

—No tengo otro.

—¿Pero no tenéis un nombre de familia?

—Yo no tengo familia.

—¿No tenéis familia? ¿Pobre criatura! ¿cuándo habéis perdido a vuestros padres?

—No lo he tenido nunca!

—¿Qué edad tenéis?

—No sé; quince años, veinte, doce, tal vez.

—¿Qué hacéis en todo el día?

—Como, si tengo qué, y luego duermo.

—¿Pero hacéis los recados de la viuda Massou?

—Sí, sí, hago los recados de la viuda Massou—dijo volviendo a reirse, como hacia siempre que pronunciaba el nombre de la parálitica.

Enervada por aquellas estúpidas contestaciones y aquella perpetua burla, Beatriz guardó silencio.

Aunque se lo reprochaba, por que ella lo consideraba como una falta de caridad, sentía una instintiva repulsión hacia aquel joven idiota.

Prosiguió su camino en el mayor silencio, y atravesando la explanada de los Inválidos, entró en los barrios populares del Gros-Caillou.

El número 293 de la calle de Grenelle! Aquella calle no tenía fin.

Atravesaron la avenida Bosquet; era más lejos todavía.

Había pocas casas; se acercaban a esas regiones que se extienden alrededor del Campo de Marte, donde entonces había muy poco edificado.

El 293! Por fin habían llegado.

Era un gran edificio de seis pisos, de bastante buena apariencia, pero no estaba concluido aún.

La fachada tenía puestos los andamios; el tejado no estaba cubierto del todo, y la planta baja estaba cercada por una valla llena de muros.

La ausencia de obreros, despedidos sin duda por el contratista durante el sitio, daba a aquella obra un lamentable aspecto de abandono y de tristeza.

—¡Ya llegamos!—dijo el joven.

Beatriz no pudo reprimir un gesto de sorpresa.

—¿Cómo! ¿pero esta casa no está acabada todavía?—exclamó.

—No sé. En el entresuelo vive la viuda Massou.

—¿Pobre mujer!—pensó Beatriz.—¿Le ceden gratis el cuarto que por ella seque el enyesado!

Evidentemente ningún portero había sentido todavía sus reales en aquella inhospitalaria casa.

En frente de la portería había una escalera cuyos escalones estaban llenos de polvo y yeso y cuyo pasamanos estaba sin pintar.

—¿Decís que es en el entresuelo?—preguntó Beatriz.

—¡Sí, sí, en el entresuelo!—contestó el muchacho, haciendo al mismo tiempo signos afirmativos con la cabeza.

—¡Bien; voy a subir.

Y la señora de Lachsnaye emprendió de prisa la subida.

Cuando llegó al descanso del entresuelo se encontró delante de una puerta que estaba aún en blanco.

Sin embargo, al lado del marco se veía ya el botón de un timbre eléctrico.

La señora de Lachsnaye le tocó; al mismo tiempo, volviendo la cabeza hacia el muchacho, le hizo seña de que subiera más de prisa.

Pero, pareciendo fatigado, el joven permaneció como clavado en el primer escalón.

Al mismo tiempo reía, reía.

Tan sorprendente como alarmada por todo lo que veía, que la parecía raro, Beatriz iba a bajar para marcharse; pero en aquel momento se abrió la puerta con lentitud.

La señora de Lachsnaye vaciló de nuevo. ¿Entraría?

Con un movimiento irreflexivo alargó la cabeza; después dió algunos pasos hacia adelante. ¡Nadie!

¡Iba a retroceder. La puerta se cerró bruscamente. En seguida un hombre, que se había ocultado detrás de ella, se presentó delante de Beatriz.

—¡Octavio Rouviere!

¡Un lazo! ¡Había caído en un lazo!

Rápido como el relámpago, cruzó por su imaginación el recuerdo de todo lo que en un principio la había parecido inexplicable: la carta misteriosa, la actitud del joven mensajero, sus contestaciones, embargos y contradicciones cuando le había preguntado respecto a la pretendida viuda Massou; todo, en fin, hasta su negativa a subir la escalera, tenía ahora un sentido demasiado significativo.

Se preguntaba cómo no había descifrado en seguida lo que había habido de sospechoso en toda aquella manera de obrar.

El cancliller alemán. Berlín 1, 10'47 m. El cancliller príncipe de Hohenzollern, se encuentra enfermo en cama.—Holtzman. Treinta víctimas del mar. Londres 1. El vapor correo inglés Channel Queen ha naufragado en Guernesey. Se cree que han perecido 30 personas. El capitán ha logrado salvarse.—Fabra. La deuda portuguesa. Lisboa 1. La comisión de presupuestos de la Cámara de los Diputados ha presentado a la misma un proyecto de ley para la conversión de la Deuda exterior. La opinión general es que el proyecto ha de sufrir a profundas modificaciones. Esta noche celebrará una reunión la minoría conservadora parlamentaria para acordar la línea de conducta que ha de seguir en este asunto.—Fabra. Proposición de los japoneses. Londres 1. The Daily Mail publica hoy un despacho diciendo que el gobierno japonés ha propuesto a la Gran Bretaña una acción común en el Extremo Oriente. Esta noticia es muy comentada.—Fabra. Nuevo cable. Londres 1. Ayer se ha abierto al servicio público el nuevo cable telegráfico que pone en comunicación la isla inglesa de la Bermuda con Jamaica. Gracias a este nuevo cable se puede telegrafiar desde Europa a la isla de Cuba sin tocar en ningún territorio de los Estados Unidos ni hacer uso de ninguna compañía norteamericana. Subsiste además, hallándose en las mismas condiciones, la comunicación por Tenerife, el Senegal, Pernambuco, Guyana, Puerto Rico y Santiago de Cuba. Por lo tanto, hay dos comunicaciones seguras con la grande y pequeña Antilla españolas, prescindiendo por completo de las compañías de los Estados Unidos, y particularmente la Western Union, que invocan a las más peregrinas teorías para tratar ahora de reclamar una indemnización a España porque ha disminuido su tráfico, lo cual se debe a la paralización general de los negocios en la isla de Cuba.—Fabra. Alemania en China. París 1. Según noticias de Berlín, los alemanes consideran ya como parte integrante del imperio el territorio de Kiao Tchen, ocupado por China, el cual dependerá directamente del ministerio de Marina.—Fabra. El trancazo. París 1. La influenza ó trancazo hace grandes estragos en la Alsacia Lorena, siendo rara la casa en que no hay algún enfermo de dicha epidemia.—Fabra. EL ANTISEMITISMO EN FRANCIA ZOLA Y DREYFUS POR TELÉGRAFO Roma 31. En la Cámara de los diputados el señor Bonin ha declarado que ningún agente de la embajada de Italia en París tuvo nunca relación de ningún género con Dreyfus.—Fabra. PROVINCIAS POR TELÉGRAFO Fallecimiento. Alicante 31, 5 t. Ayer falleció en el sanatorio de Buxot D. Darío López, consejero de la Compañía Arrendataria de Tabacos. El cadáver fué trasladado hoy a esta población, donde se ha verificado el entierro, presidiendo el duelo el director de la Compañía Arrendataria Sr. Delgado. La carroza que conducía el cadáver iba completamente cubierta de coronas, de la familia, empleados de la Compañía y operarios de la fábrica y amigos del finado. El acompañamiento ha sido muy numeroso y distinguido.—Diaz. En favor de los soldados. Alicante 31, 6 t. A las tres de la tarde se ha dado en el cuartel una comida extraordinaria a los soldados procedentes de Cuba. A las cinco se ha hecho el reparto de donativos de Ayuntamiento y Diputación provincial, habiendo correspondido 38 pesetas a cada uno de los sargentos y 30 a los cabos y soldados. El Club de Regatas ha dado también 10 reales a cada uno de los expedicionarios. Algunos marchan esta noche a sus casas.—Mencheta. El nuevo obispo. Palma de Mallorca 1, 12'50 t. Ha sido recibida con gran entusiasmo la noticia de haber firmado S. M. la reina el nombramiento para obispo de esta diócesis a favor del actual vicario capitular D. Pedro Juan Campins. Dicho prelado irá a esa corte para consagrarse y dar las gracias a S. M. la reina, al gobierno y al nuncio de S. S. El clero parroquial de Mallorca está satisfechísimo por este nombramiento.—Adolfo. Buque ruso. Las Palmas 1. Encuétrase fondeado en este puerto el buque ruso Brethko. Esperábase hoy al inglés Philmoel y a otro americano.—Fabra. Accidente desgraciado—Te Deum. Bilbao 1, 3'16 t. El obrero Jorge Teras, que se hallaba trabado en el vapor holandés Tahon, surto en los cables de los artilleros, se cayó sobre la cubierta de la bodega, quedando muerto en el acto. En el templo de Santiago se celebrará mañana con un Te Deum la pacificación de Filipinas.—Mencheta. Buque hospital. Cádiz 1, 2 t. El director de la comisión receptora, don Alvaro Magro ha admitido el vapor Alcazar, transformado en hospital y que saldrá mañana para la isla de Cuba con expedición y regresará con enfermos. Ha elogiado la instalación y las condiciones hospitalarias de los buques.—Mencheta. PROTESTA DE ESTUDIANTES POR TELÉGRAFO Granada 31. (Oficial). Los estudiantes de esta han intentado hoy una manifestación, a pesar de haberseles negado. La policía disolvió sin gran dificultad los grupos, recogiendo una bandera que llevaban los manifestantes, los cuales arrojaron algunas piedras que no produjeron daño alguno. La población está perfectamente tranquila y la autoridad ha tomado disposiciones para evitar su reproducción en otros barrios.

Santiago 31, 8'45 n. Los escolares compostelanos han celebrado una manifestación adhiriéndose a sus compañeros de Madrid. En la plaza de Cervantes quemaron un ejemplar de El Progreso. Mañana se repetirá la manifestación.—Mencheta. Sevilla 1, 6 t. Los estudiantes han quemado los ejemplares de El Progreso y arrancado los carteles del mismo. Han telegrafiado a sus compañeros de Madrid. Luego han visitado las redacciones de los periódicos, entregando una protesta contra El Progreso.—Mencheta. EL BAILE DEL REAL A las tres y media de la mañana, hora en que nos retiramos del baile de máscaras organizado a beneficio de los inundados de Valencia, todavía se veía almidísimo el magnífico salón del regío coloso. Los serpenteas de mil colores lanzadas de palo a palo han formado caprichosas guirnalda; los confettis cubrían la alfombra, y entre las alegres notas de la orquesta y el murmullo de las voces de las mascaritas que embroman a los pollos y cotarrones de frac y corbata blanca, se forma ese agradable y regocijante zumbido, primer eco del Carnaval de buen tono que se está celebrando simultáneamente en Madrid con buen pie haciéndose perdonar sus locuras con una hermosa obra de caridad. El público que ha acudido anoche al baile del Real nos recordaba el de aquellos felices tiempos en que aún era posible adivinar una duquesa auténtica a través del antifaz, comenzar una aventura interesante recibiendo una broma ingeniosa para con ella, trocarlos los disfraces, intrigando a la que nos intrigó en el Real, encaramados en el estríbo de su coche el martes de Carnaval en el Prado. Los disfraces eran anoche ricos, elegantes, de caprichoso buen gusto. Los palcos estaban ocupados por muchos abonados del primer turno de la ópera. Ni hubo desórdenes, ni escenas de mal gusto, ni escándalos ni barullo. Estando, como estuvo, muy animado el salón, el foyer y los corredores, la aglomeración no fué excesiva y se pudo circular con facilidad. Una parte del foyer se convirtió en restaurant, y como, por excepción, se permitió a Fornos que sirviera también en los palcos, no hubo dificultades para nada. A las tres y media del sorteo de los riquísimos objetos de arte regalados para dar mayor atractivo a la fiesta. Verificóse en un palco interior, y la concurrencia prestó poca atención al resultado. En la tómbola han correspondido objetos de arte a los billetes cuyos números ponemos a continuación del nombre de la persona que ha hecho el donativo. Regalo de S. M. la reina. 1.271; S. A. la infanta Isabel, 956; el presidente del Consejo, 950; el ministro de Fomento, 984; el de Gracia y Justicia, 1.233; el de Hacienda, 1.389; Benlliure (D. Mariano), 866; Sorolla, 78; marqués de Campo, 374; Banco Hipotecario, 877; Benlliure (D. Juan B.), 62; don Emilio Sala, 997; D. Miguel Morales, 319; D. Luis Ibañez de Lara, 901; D. Cecilio Plá, 699; Bonedillo, (D. M.), 522; Sres. Panades, 33 y 38; Balaguer, 34; Sanior, 45; Ortega, 31; Sres. de Romanones, 44; García Monfort, 588; Macías, 47; Gimeno, 393; 1.076; Cuzillo, 61; Danvila, 589 y 1.069; condesa de Villagorona, 597; González de la Fuente, 1.086; Meléndez, 602; Vivó, 545; Gimeno, 851; Mompó hermanos, 04; Navarro Reverter, 611; Américo, 607; Rivas, 30; Isla, 1.127; García Valero, 43; Cervera, 243; 1.562 y 605; Roldán, 721; Torromé, 244; marquesa de la Laguna, 37; Mailla, 1.291; Poblet, 1.123; Cabrera, 1.153; Alonso Soriano, 238; marqués de Linars, 238; marqués de Puerto Seguro, 217; Perceval, 842; marqués del Castillo de Chirel, 623; Mari (D. Ricardo), 716; Chapleón, 956; Fernández La Hoz, 840; Chapi, 857; González Pintado, 1.100; Fesía (D. Julio), 700; Muñoz Degrain, 1.153; Reig y Vigné, 1.600; Sanchez, 1.451; Carsi, 204; señora de Marco, 773; Azcaraz, 236; Fernández (D. Carmen), 22; Page, 1.390; Borrás, 205; Luna Novicio, 1.270; Martínez Cubells, 1.276; Moret, 1.278; Loygorri, (don Federico), 395 y 173; D. Amos Salvador, 1.272; marquesa de Esquilache, 1.058; Lezama, (D. Eladio), 1.055; Carrascosa, (D. Manuel), 765; Laiglesia, 1.364; duque de Fernán-Núñez, 1.316; Segovia, 401; Aguilera, 283; ministro de Marina, 963; Marín, 583; Domínguez, 287; Piñana, 1.520; Dalmau, 376; Vico, 1.151. El desfile comenzó a las tres, y a esa hora algunas parejas, pocas, se aventuraron a dar unas cuantas vueltas de vals. La fiesta dejará en todos gran recuerdo, y a las tres y media de las inundaciones de Valencia, se llegará a la parte de la algaría que anoche reinaba en el Real, en forma de socorros que aliviarán sus sufrimientos. ATENEOS DE MADRID Dió principio en su notable conferencia de ayer el doctor Salillas al estudio del alcoholismo. Enumeró las diversas fases del problema, que, según dijo, son estas: fase histórica, fase médica (estudiada por primera vez, de una manera admirable, en el libro clásico El alcoholismo crónico, de Magnus Huss, en 1852), fase psiquiátrica (tratada por Morel) y fase actual. Surge como cuestión principal la siguiente pregunta: ¿El alcoholismo es un mal peculiar de nuestros días? Para contestar emprendió el profesor la indagación del alcoholismo de la historia. Afirmó que desde los tiempos prehistóricos existían las bebidas de que se trata, pero solo las de maceración, como tipo es la cerveza; después las razas semitas establecidas al occidente de la Mesopotamia, parece ser que ya en sus tiempos antehistóricos usaron del zumo de la vid. El alcohol, dijo, fué descubierto por los árabes. Estos son los tres momentos culminantes anteriores al actual, en la historia del problema: el actual lo calificó con gran acierto y profundidad, de la gran destierza. Afirmó la existencia de varias causas que agravan las consecuencias del uso del alcohol, tales son la fatiga, las insuficiencias respiratoria y alimenticia; motivos terribles para que las clases menesterosas busquen en el alcohol una alimentación ficticia que contribuye tan poderosamente a su ruina y destrucción. Las terribles consecuencias del alcoholismo fueron enumeradas por el profesor, y él evitarlas es un interesante a la sociedad que reviste el problema de un marcado carácter político moral, para buscar medios que acaben con el terrible azote que produce a los hombres imbeciles y tan horrible mortandad que en ciertas partes podría llegarse a producir la más completa despoblación. El público salió satisfechísimo de la profunda labor del insigne criminalista. En la cátedra china habló el señor Morel, y seguidamente él continuó sus interesantes explicaciones el Sr. Bolívar. Las relaciones e influencia de la religión en la sociedad, y por tanto en la ciencia, la sociología, fueron tema de la sabia lección del Sr. Azcarate. El doctor Cajal continuó tratando del órgano de la vista. Su explicación, como siempre, fué muy interesante.

INGLESES Y MARROQUÍES

POE TELÉGRAFO Colonia 31. La Gaceta de Colonia publica un despacho de Tanager, anunciando la detención en Arkis de cinco ingleses pertenecientes al sindicato llamado de la exploración universal. Se les acusa de tráfico ilícito. Añade que el vapor perteneciente a dicho sindicato, que arribó a las costas de Marruecos, ha huido a Canarias. Tánger 31 (noche). El buque inglés Turnaline, en el momento que desembarcaba armas y municiones en Susa, fué sorprendido por el vapor de guerra marroquí Hassani. Los ingleses hicieron fuego sobre los marroquíes. Estos contestaron, apoderándose de una lancha en la cual iban tres ingleses. Después hicieron fuego sobre una aldea favorable a los extranjeros, matando e hiriendo a varias personas. La situación se considera grave. París 1. Los periódicos, hablando del incidente entre el vapor inglés Turnaline y el Hassani, hacen constar que el primero de dichos buques no pertenece a la marina de guerra. Añaden que el suceso debe referirse al mismo de que habla el despacho de Tánger publicado ayer por la Gaceta de Colonia. Los diarios ingleses confirman estas noticias sin ampliación.—Fabra. CHOQUE EN EL MAR POR TELÉGRAFO París 1, 10'30 m. Según telegrama de Dunkerque, el vapor Straboury, llegado ayer a aquel puerto, ha declarado que por causa de la niebla abordó en el Canal de la Mancha al steamer inglés Ardo, que, con 20 tripulantes, navegaba con rumbo a España. El Ardo sufrió en el choque averías de gran consideración y estaba en peligro de irse a pique. Se ha enviado un remolcador en su socorro.—Hurry.

CUBA

Está ultimada, en el ministerio de Ultramar, la cuenta general de gastos ocasionados por la campaña de Cuba en el semestre de 1.º de julio a 31 de diciembre de 1897. Se publicará, unida a la que ha formado la intendencia de Cuba, en cuanto ésta última se reciba en dicho centro ministerial. El censo en la Habana. Hoy habrán quedado expuestas al público en la capital de la isla de Cuba, las nuevas listas electorales. Pasan de 45,000 los nombres incluidos en aquellas. Los funcionarios encargados de la formación de las listas, solo han tardado en su ejecución seis días. Sospechoso de algunos chanchulos llevados a efecto por enemigos del nuevo régimen. Se persiguen estos hechos, y caso de su comprobación, se procederá criminalmente contra los que resulten culpables. En la sesión de ayer de la Cámara americana, intentó el jingo Mr. Hearmond, suscribir nuevamente la cuestión del reconocimiento como beligerantes de los separatistas cubanos. El presidente de la Cámara, Mr. Reed, rechazó la proposición, declarando su discusión contraria a las prescripciones del reglamento. DE LA AGENCIA FABRA Habana 31. Los oficiales del crucero americano Maine asistieron anoche al banquete dado en su obsequio por el consul de su nación, general Lee. Muchos de ellos concurrieron también por la tarde a la corrida de toros, para cuya función les había obsequiado con un palco el general González Ferrado. Nueva York 1. Los periódicos publican esta mañana un despacho de Santiago de Cuba, confirmando la salida de aquel puerto del general Blanco con dirección a la costa Norte de la isla. Aquí se tienen grandes esperanzas en el éxito del viaje del general Blanco, creyéndose que contribuirá en gran manera a la pronta realización de la paz. NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK (FOR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONDIENTE ESPECIAL) Banquete diplomático. Nueva York, 1, 11'45 m. El ministro de España en Washington dió anoche un banquete en honor del embajador de Alemania, asistiendo el cuerpo diplomático y distinguidas personas de la alta sociedad oficial. Acscuy. FIRMA DE S. M. HACIENDA Organizando las secciones provinciales de Propiedades y derechos del Estado. Organizando la sección de Montes del ministerio de Hacienda. Suprimiendo el Consejo de Aduanas y Aranceles y creando en su lugar la Junta de Aranceles y valoraciones. Declarando que cese D. José García Barzanallana como presidente del Consejo de Aduanas. Idem que cesen los vicepresidentes del mismo, Sres. Cos-Gayón, Villaverde y vizconde de Campo Grande. Declarando cesantes a los vocales del Consejo residentes en Madrid. Idem cesante al secretario del Consejo Sr. Castedo. Nombrando presidente de la Junta de Aranceles y valoraciones al señor duque de Vergara. Idem vicepresidente de dicha junta, al señor duque de Almodovar del Río. Idem vocales de la Junta a los Sres. Fernández Villaverde, Cos-Gayón, Abreu, Alonso de Beraza, marqués de Mocheles, Maisonave, Martínez (D. W.), Angolotti, duque de la Victoria, Prieto y Caules, Ruiz de Velasco (D. B.), Sitges, marqués de la Visca, Vincenti, Puig (D. F.), Botella (don Federico), Alzola, Sert, marqués de Santarra (D. E.), Sala, Sert, marqués de Santarra, Domínguez, Rodríguez San Pedro, Torres, Bonastre, Francos Rodríguez, Vázquez (D. V.), Alcañal (D. J.), Urzáiz, Rodri-

SUCESOS

Alguna alarma se produjo ayer en la casa número 75 y 77 de la calle de Atocha, por haber caído varios vecinos que había lanchas en un momento de la mañana. La alarma, lejos de desaparecer, aumentó a consecuencia de haberse oído un ruido parecido al que puede producir el disparo de un arma de fuego. Practicado un minucioso registro en la casa, se vió que la alarma era infundada. En la cueva de la tahona situada en el número 23 de la calle de Lavapiés, se cayó ayer una anciana llamada Juana Fernández, causándose varias lesiones. El gobierno ha acordado admitirle la dimisión; pero aún no tiene decidida la persona que ha de sustituirle. Verdaderamente suntuoso ha sido el Te Deum verificado hoy en Nuestra Señora de Guadalupe por la paz de Filipinas. El templo estaba convertido en un verdadero bosque de palmeras, iluminado por centenares de focos eléctricos, produciendo un efecto fantástico. El resto del decorado, formado por trofeos militares y dirigido por el capitán de ingenieros Sr. Rocha, era verdaderamente artístico. Ofició el señor doctor D. Felipe Poyatos, párroco de San Andrés, y el eminente orador, pedilán de honor, y predicador de su majestad, pronunció un notable discurso histórico, terminando con un viva a España conmovedor. La orquesta, dirigida por el maestro Caminal, ejecutó admirablemente la Misa y Te Deum, conmoviendo al auditorio, que era numerosísimo. El tenor Figueroa, admirablemente acompañado al piano por la profesora Sra. Landy. Han asistido representaciones del alcalde de Madrid y Ayuntamiento y otras muy numerosas, y entre los invitados se encuentran las hijas del ilustre marqués de Estella. Ha fallecido el villano de Cuena de Campos, fallecido el villano y al ser conducido al cementerio el cadáver de aquel, según refiere un periódico local, se dispararon multitud de bombas y cohetes. Es más, otro sacerdote que había en el pueblo, no quiso acompañar al cortejo fúnebre y hubo necesidad de llamar para que asistiera a dicho acto a otro sacerdote del pueblo inmediato. El hecho ha sido muy comentado en los pueblos de aquel partido. Se ha concedido la encomienda de Isabel la Católica al teniente alcalde de San Sebastián, Sr. Ibarra. La distinguida escritora doña Patrocinio de Biedma ha sido nombrada vicepresidente en España de la Ligue des femmes pour le desarmement international, cuya junta central está en París. Hoy ha sido detenido Bartolomé Buendía, quien se presentó en los trabajos que se están llevando a cabo, junto al Hospital de San Juan de Dios, y fingiéndose inspector del alcalde, ordenó la suspensión de los mismos. A la hora en que cerramos esta edición, se encuentra en el despacho del gobernador una numerosa comisión de estudiantes valencianos. Ha fallecido en Zaragoza D. José Maestre, jefe de orden público que fué en Madrid hace muchos años, y padre de nuestros amigos D. Juan y D. Enrique, a quienes enviamos la sincera expresión de nuestro sentimiento. Los funerales en sufragio de las almas de los individuos pertenecientes a la carrera diplomática, consular y de intérpretes fallecidos durante 1897, se verificarán en la iglesia de San Francisco el Grande, el día 4, a las once de la mañana. La noticia publicada por algunos colegas de la mañana, respecto a la infortunación de D. Gonzalo Fernández de Córdoba no se refiere a nuestro querido amigo D. Gonzalo de Córdoba, actual presidente de la Audiencia de Madrid, como equivocadamente se había supuesto. LA CRUZ ROJA. La Orden española humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del Dos de Mayo de 1898, primera comisión de la Cruz Roja, distrito de la Universidad, inaugura mañana, a las ocho de la noche, en solemnidad de la festividad del día, su nuevo domicilio social en la calle de la Palma, núm. 30, principal. En dicho acto tendrá lugar primeramente la bendición del local por el respetable cura Sr. Chirruac Plaza; a continuación lectura de la Memoria por el socio fundador Sr. López Llorente, y después discurso del doctor Sr. González Reyes, terminando la ceremonia con el reparto, por la presidencia de varios socorros a individuos acogidos en el Sanatorio central de la Cruz Roja. Estos actos serán amenizados por un cuarteto de inteligentes profesores. La entrada es por papeleta. BANQUETE. El vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid, D. Pedro Díez, presidente interino que ha sido por unos días de la expresada corporación, obsequiará mañana a todos los representantes de la provincia con un banquete en los nuevos Campos Eliseos (Fuente del Berro). VISITA AL HOSPICIO. El presidente de la Diputación, Sr. España, ha girado esta tarde una detenida visita al Hospicio. El presidente, de acuerdo con los visitantes, se propone hacer varias reformas, entre ellas la instalación de hornos para la fabricación del pan, cuya iniciativa se atribuye al Sr. Gómez Vallejo, y la reducción del personal en la imprenta. EL VIAJE DEL VIZCAYA. Según telegrama del vigía de servicio en el semáforo de Tarifa, y recibido en el ministerio de Marina, a las once de la mañana descendió por el estrecho de Gibraltar el acorazado Vizcaya, sin novedad. Dicho buque de guerra hará escala en Cienarias. NOTICIAS DE PACACIO. El ex ministro Sr. Valcárcel cumplimentó ayer a S. M. la reina. La capilla pública que mañana habrá en Palacio, es una de las más solemnes que prescribe la etiqueta. Concurrirán muchas damas de la reina, llevando todas mantilla blanca. MOVIMIENTO POLITICO Como la sumaria instruida por el comandante general del primer cuerpo de ejército al marqués de Tenerife, permitiendo al poder de los fiscales militar y togado para que emitan dictamen, el Consejo Supremo no se ha ocupado de nada relacionado con el proceso del general Weyler. Aboga El Correo, en razonado artículo, por la pronta convocatoria de Cortes. «Convidaría—dice—al interés público, que las elecciones se verificaran lo más pronto posible; porque estos períodos de interinidad y de fiebre son dañosos (dadas nuestras costumbres) al buen orden de la administración. Cada día que pasa, los ministros se ven más apremiados por los candidatos; quizá por evitar complicaciones de cierto género, se hacen cosas más difíciles de obtener en días normales, y, por tanto, convendría salir de esta situación poco conveniente. El tiempo, además, apremia; hay cosas muy importantes que discutir, los colores se vendrán encima, y como siempre ocurre, todo será prisas y apremios. Esta mañana ha estado en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. la reina el distinguido ex ministro liberal Sr. Canalejas. Con el señor ministro de la Gobernación han conferenciado esta tarde los gobernadores de Badajoz y Santander. El de esta última capital, Sr. Rivas Moreno, sale mañana para su destino. Varios periódicos han dirigido cargos al Consejo de Instrucción pública, por haber propuesto para la cátedra de literatura griega de la Universidad Central, a don

ROMERÍA A CÁDIZ

Son muchas las cartas con que varios aspirantes a peregrinos me vienen honrando desde hace unos días pidiéndome noticias sobre la expedición a Cádiz y aunque ya tuve el gusto de publicar no hace mucho tiempo los que han de regir para el Sud-expresso botijil Gaditano, es lo cierto que nada dije con respecto a los precios de los billetes de los otros trenes económicos que han de dirigirse desde Madrid a la Ciudad de Hércules, y por tanto ampliaré noticias de esta clase de trenes para complacer a los comunicantes y al público. Sudexpresso botijil. Saldrá de Madrid el 18 del actual a las 6'20 de la mañana; llegará a Aranjuez a las 7'57, y será recibido por el Sr. Nuño, antiguo jefe de estación y tan popular entre los de la Orden. A Alcazar llegará el clásico convoy a las 11'33, siendo recibido por el cofrade honorario, inspector del movimiento, D. José Aguado. En esta estación, los hermanos podrán restar sus fuerzas en la bien montada fonda del entusiasta botijista Sr. Murillo. La parada es de 25 minutos. A la estación de Córdoba llegará el Sud-expresso a las 10'10 de la noche, y a las 2'10 de la madrugada al empalme de Cádiz. Como bastantes de vosotros, queridos hermanos, de los que os trasladasteis a Cádiz el 18 de agosto del año último (q. e. p. d.) seréis de la hornada del 18 del corriente, dezo que sepáis que, como nuestra orden es ya universalmente querida y respetada, las compañías ferroviarias del Mediodía y Andalucía han acordado abolir el trasbordo en dicho empalme, del cual tanto protestasteis por lo irracional y poco regocijante que resultó. ¿Veis, hermanos míos, con cuánto amor nos tratáis? Que Dios el dedo quien tenga queja. Y continúo. El tren de la peregrinación llegará a Cádiz a las 7'21 de la mañana del día 19. Acompañará al convoy, para rendirle el justo tributo que se merece, un inspector especial; de sección en sección se relevarán los respectivos jefes del movimiento, y ni un solo instante dejará de llevar un médico por si (Dios no lo permita) hiciese falta a algún hermano que perdiese la serenidad. En cada sección, el respectivo doctor subirá en el sudexpresso. Todo esto sin contar los señores médicos que podrán ir parte de la hermandad, y que podrán echar una mano. Paradas. El Sudexpresso hará en las siguientes estaciones: Castillejo, seis minutos; Tambleque, dos; Villacañas, diez; Argamasilla, seis; Manzanares, tres; Valdepeñas, dos; Espeluy, tres y Andujar, seis. Salida de Cádiz. Saldrá el Sudexpresso a las seis de la noche del 23 por la estación de Ecija-Górdoba. Los peregrinos a quienes les sepa a poco la estancia en Cádiz podrán regresar en los trenes ordinarios desde el 24 al 28 del corriente, excepto en los expresos. Precios de ida y vuelta. En 1.ª, 99-50 pesetas; en 2.ª, 32 pesetas y 20 pesetas en la clase típica, o sea en 3.ª. Como hay para todos los gustos, se establecerá además un servicio especial con billetes de ida y vuelta utilizando los trenes correos y mixtos. Los precios serán: En 1.ª, 99-50; en 2.ª, 70-50; y en 3.ª, 39 pesetas. Este servicio especial se hará en los días 18 y 19 del presente mes. Los viajeros que usen estos billetes no podrán regresar a Madrid en el sud-expresso botijil y lo harán solamente en los trenes correos y mixtos, desde el 24 al 28 del mes que rije. Adquisición de billetes. Para el sud-expresso botijil podrán los hermanos adquirirlos en el despacho central el día 17, desde las ocho de la mañana a ocho de la noche. El antiguo e inteligente jefe de la Central, Sr. Cortés, procurará servir al público con la prontitud y aseo que tiene de costumbre, y si, no obstante su actividad, notase cola, llamará en su auxilio al no menos activo empleado Sr. Chillón. Advertencia importante. La existencia de buena tinta que no habrá billetes de guerra ó de Uffis, ni en el sud-expresso ni en los otros trenes, porque dicen los que de estas cosas entienden, que el Uffis ya va incluido en el inconcebible precio de los rectangulares cartoncillos. Me parece que los aspirantes a cofrades ya estarán completamente enterados con estas noticias, que certifico son en un todo exactas y conformes con los carteles que en breve se publicarán. Mestre Martínez. En cartas que han recibido el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra del gobernador general de Filipinas, manifiesta el general Primo de Rivera que considera terminada su misión en el Archipiélago, puesto que ha conseguido, con el auxilio de aquellas brillantes tropas españolas y las demandadas guerrillas indígenas, restablecer la anhelada paz en la hermosa posesión española. A pesar de esto, le mueve a suplicar se le admita la dimisión, en vista de la salud que le impide dedicarse con la asiduidad que desea, a los trabajos de este período de reorganización.

ENRIQUE SONS, QUE DESEMPEÑA IGUAL ASIGNATURA EN ZARAGOZA.

Estos cargos resultan injustificados, pues el Consejo se ha limitado a cumplir lo dispuesto en un fallo del Tribunal de lo Contencioso; en el cual se dice que el Sr. Sons tiene derecho preferente a ocupar la cátedra de literatura griega de la Universidad de Madrid, añadiendo que pase el expediente al Consejo de Instrucción pública, para que éste formule la correspondiente promesa con arreglo a dicho Consejo. Por lo tanto, dicho Consejo se ha limitado a cumplir lo dispuesto por el referido tribunal. Con el Sr. Gullón ha conferenciado esta tarde en su despacho el ex ministro liberal Sr. Canalejas. Esta tarde se ha reunido en el Congreso la junta central del censo, con asistencia únicamente de los Sres. Silveira y Cervera. Se trató la cuestión de quien había de presidir las mesas electorales en el distrito de las afueras de Barcelona, donde con la incorporación de los pueblos a la capital han desaparecido los Ayuntamientos, sin que por ello se haya rectificado la división electoral. Se acordó que dichas mesas fueran presididas por las personas que designara el Ayuntamiento de Barcelona. También ocurrió la atención de la junta la rectificación del censo de la Cámara Agrícola de Alba de Tormes. Los amigos del gobierno, recordaban esta tarde, que el general Martínez Campos, a quien se ofreció la capitania general de Cuba antes que al general Blanco, rehusó todo cargo en Ultramar. Fundados en esto, decían que es muy probable que no sea el designado para reemplazar en Filipinas al señor marqués de Estella. El general Lauchembre ha visitado hoy en la Presidencia al Sr. Sagasta. Se espera en los centros oficiales, de un momento a otro, el telegrama anunciando la llegada del general Macías a Puerto Rico. Esta tarde ha conferenciado con el señor Sagasta el ex ministro Sr. Villaverde. En los centros oficiales se da por seguro que ya no irán a visitar puertos de los Estados Unidos más buques de la escuadra de Instrucción. El señor duque de Tamames ha visitado esta tarde a última hora al señor presidente del Consejo de ministros. El próximo viernes probablemente marchará a Valencia nuestro ilustre amigo el general Azcaraga. Hoy ha cumplimentado a S. M. la reina el ilustre general Sr. Polavieja. Con motivo de la festividad de mañana los ministros de Guerra y Marina han ido a despachar con S. M. a última hora de la tarde. El general Bermejo llevaba, entre otros, dos decretos nombrando comandantes de los cruceros Isla de Luzón e Isabel II, a los capitanes de fragata D. Angel Mirandó y D. José Badoa. En un círculo importante a que concurrían personas autorizadas que suelen estar al tanto de cuantos sucesos se desarrollan en Cuba, decíase hoy que se han recibido noticias de la Gran Antilla que hacen abrigar la esperanza de que muy en breve comunicará el general Blanco algún fausto acontecimiento. No ha faltado quien sobre la base de las impresiones halagüeñas recibidas por el gobierno, espere la confirmación absoluta de estas en un plazo que no excederá de esta semana. Con esto se relaciona sin duda un cablegrama que se supone recibido en Madrid relativo a la próxima presentación de los más importantes elementos que se encuentran en la manigua. No podemos decir más por ahora.

Bolsa de Madrid-Cotización del 1

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 31, DEL 1. Rows include: 4 0/0 perpetuo interior, Fin corriente, Idem fin próximo, Serie E, de 50,000 pts. nomls., etc.

NOTICIAS DE PACACIO

MOVIMIENTO POLITICO

BANQUETE

VISITA AL HOSPICIO

EL VIAJE DEL VIZCAYA

NOTICIAS DE PACACIO

MOVIMIENTO POLITICO

BANQUETE

VISITA AL HOSPICIO

EL VIAJE DEL VIZCAYA

NOTICIAS DE PACACIO

MOVIMIENTO POLITICO

BANQUETE

VISITA AL HOSPICIO

EL VIAJE DEL VIZCAYA

NOTICIAS DE PACACIO

MOVIMIENTO POLITICO

BANQUETE

VISITA AL HOSPICIO

EL VIAJE DEL VIZCAYA

NOTICIAS DE PACACIO

MOVIMIENTO POLITICO

BANQUETE

VISITA AL HOSPICIO

EL VIAJE DEL VIZCAYA

NOTICIAS DE PACACIO

MOVIMIENTO POLITICO

BANQUETE

VISITA AL HOSPICIO

EL VIAJE DEL VIZCAYA

NOTICIAS DE PACACIO

MOVIMIENTO POLITICO

BANQUETE

VISITA AL HOSPICIO

EL VIAJE DEL VIZCAYA

